

不是记者拍不清楚,而是雾霾太大

□22日菏泽空气质量指数多个时段爆表

□22日晚间一场降雨,23日空气质量指数有所下降



22日、23日,菏泽城区上空被雾霾笼罩。本报记者 邓兴宇 摄

本报菏泽11月23日讯(记者 李贺) 这个周末菏泽被雾霾环绕,让人们的心情难以敞亮。22日,菏泽空气质量指数多个时段处于爆表状态,AQI达到500最高值。菏泽市气象台在22日也发布了霾橙色预警。随着22日晚间的一场降雨,23日空气质量指数有所下降。

“这个周末天气真是糟糕透顶了,在路上骑自行车

都感到眼睛不停地流泪。”市民李先生说,22日的雾霾天气让他感到眼睛不适,感觉比一般的雾霾天气要严重些。22日和23日,在外健身和散步的人明显减少,“我的呼吸系统本来就不太好,这下更不敢外出散步了。”80多岁的市民张先生也说,这两天家里的窗户都关着。

这次雾霾天引起了一些市民的不适,是因为22日的

雾霾确实比较严重。据山东环境网的大气环境质量检测数据显示,22日下午3点开始菏泽的AQI持续爆表达到500最高值。为此,菏泽市气象台22日11时57分也发布了霾橙色预警信号:菏泽市已出现重度霾,形成了重度空气污染并将持续,提醒市民注意防御。

22日晚上,菏泽迎来了一场降雨,这场降雨虽然没

有洗净雾霾天,但是还是大大缓解了菏泽的空气污染。23日18时记者登录山东环境网查看菏泽市大气环境质量,空气质量指数已经降到100到200之间,首要污染物均为PM2.5。

雾霾靠风吹,记者从菏泽市环保局了解到,未来几天这种空气污染天气或将持续。到27日前后才会有较强冷空气,届时空气质量或明显好转。

16期“女性大讲堂”惠及妇女近20000人

本报菏泽11月23日讯(记者 张建丽) “女性是最为感性的人,在整个家庭中也是最有影响力的人,做一个快乐的人,心存阳光,温暖着你身边所有你爱以及爱你的人吧!”21日,市民杨女士听完第十六期女性大讲堂后感慨说。菏泽“女性大讲堂”至今已举办16期,现已培训妇女群众近20000人,深受广大女性朋友的欢迎和喜爱,而聆听“女性大讲堂”,提升个人综合素质也成为菏泽女性的新时尚。

据介绍,菏泽“女性大讲堂”于2013年11月份正式启动。活动以满足广大妇女多层次、多元化的精神文化需求作为主要目标,立足传播文明,培育道德,引领风尚,提升素质,引导广大妇女有效参与“四德工程”建设,培育和践行社会主义核心价值观。还是目前全市唯一一个立足提高现代女性修养,推动“四德工程”健康发展的教育课堂。

“女性大讲堂”每月一期,至今已举办16期,现已培训妇女群众近20000人。为确保活动常态化开展,市妇联逐渐探索并完善了“三大机制”:即“菜单”学习机制、专家授课机制和交流反馈机制,有效增强了培训内容的针对性,提升了培训质量的高效性。

为切实掌握全市女性朋友的实际需求,市妇联组成专题调研小组,深入多个单位、社区,通过发放调查问卷、座谈等多种形式,全面掌握不同女性群体在婚姻家庭、养老育儿、生存发展等方面遇到的难题,并精选女性朋友们最热切关心关注的问题制定培训“菜单”,以供不同女性根据自身需要选择培训内容,并注重把握重要时间节点,开展不同主题的讲座活动。“原来获得健康可以这样简单,从衣食住行这些小事就可以赶走大毛病,达到日常保健目的。”牡丹区李女士在听了山东中医学院著名教授张晓莲作的题为《衣食住行话健康》的专题讲座后感慨地说。

菏泽不仅在培训选题上,更在师资力量上下足功夫,除在全市广泛招募各领域专家组成讲师团外,又先后聘请了台湾淡江大学教育心理咨商研究所所长、副教授杨明磊,中国老龄事业发展基金会弘扬中华孝道基金执行主任、山东省亲情教育系列活动办公室主任、《天下父母》栏目导演吕明晰等十几位国内知名教授和学者授课,讲授内容涉及爱老孝亲、创业就业、妇女维权、科学教子、文明礼仪等多个方面,既有理论高度,又有实践经验,朴实的语言和实用的技能适合各层次女性,确保了授课质量。

《青少年科普知识精编》珍藏版出版发行

本报菏泽11月23日讯(记者 陈晨) 22日上午,《青少年科普知识精编》珍藏版出版发行新闻发布会在菏泽市物价局举行。据了解,菏泽市科普创作协会历时一年多时间,精心编辑了《青少年科普知识精编》珍藏版正式发行。

这套书内容丰富,图文并茂,可读性强。书中收集了科技前沿、科学研究、科学人物、身边的科学、奇趣大自然等近30个栏目内容,是青少年学生了解科技常识,丰富学识的读物。

《青少年科普知识精编》珍藏版是普及青少年科技知识,拓展青少年知识面重要阅读刊物,它在菏泽的出版发行,将为培养菏泽青少年的爱科学、学科学的创新精神、实践能力,将起到重要的促进作用。

菏泽首家“孤困班”一岁啦

公益人士再献爱心,实地看望20名孤困学生

本报菏泽11月23日讯(记者 董梦婕 通讯员 吕洪乾) 今年11月9日是菏泽首个“孤困班”正式开班一年的日子。20日下午,菏泽市牡丹区关工委“红盾情”爱心委员会主任侯玉林带领“红盾情”爱心团队带着书包、文具、暖手宝、新衣服等爱心物质再次来到菏泽荧星文化学校,看望在这里生活学习的孤困生班20名孤困学生。牡丹区关工委、团委的领导也一同看望孤困生,并听取了“孤困班”学生的学习成长情况。

2013年11月9日上午,由民盟菏泽市委、牡丹区关工委共同筹建的菏泽首个“孤困班”正式在牡丹区荧星文化学校开班,从菏泽市数十个乡镇近200个村庄筛选出的20名家庭特困孤儿组成了这个特殊的群体,在校学习期间,他们将会被免除学习、生活、住宿等全部费用。

20日下午,爱心人士再次来到“孤困班”看望这些孩子。该校校长胡士群向各位爱心人士汇报了孤困生班20名学生学习、生活和成长情况以及可喜变化。“孩

子们普遍长高,吃胖了,学习成绩进步了,已经融入到同学们中间,一点也看不出一年前入校时孤僻不合群的样子。”

牡丹区关工委副主任胡玉保对学校的救助工作给与了充分肯定,并表示关工委下一步加大对孤困班的支持。同时呼吁社会各界,都来关心孤困孩子,给孩子们创造一个良好的成长环境。

“一年了,看到孩子们健康成长,非常感动,感谢社会上说有的好心人对孤困班的帮助,感谢校长老师们付出的

辛勤努力。“红盾情”爱心委员将继续关注孩子们的学习、生活和成长,使孩子们真切地感受到社会主义大家庭的温暖。”“红盾情”爱心委员会主任侯玉林深情地说。

当天,菏泽著名书画家曹中华、杜庆领也带着他们专为本次活动创作的书画作品《德耀中华》《幸福家园》献给了该校的书记陈传莲,并现场书写了《荧屏骄子 星耀中华》、《高风亮节》等多幅书画作品,表达了他们对该校关爱孤困学生的善心义举。

希望工程菏泽“认亲会”成功举行

102名贫困儿童各获500元助学金

本报菏泽11月23日讯(记者 张建丽) 21日上午,第十届“四君子”希望工程菏泽“认亲会”在大剧院广场举行。来自菏泽各县区的102名贫困儿童见到了帮助他们的“城里亲人”,每人得到500元助学金。

此次活动由共青团菏泽市委、牡丹晚报主办。据了解,

从2005年开始,团市委、牡丹晚报、山东四君子集团先后成功举办了十届“四君子”希望工程菏泽“认亲会”,使千余名濒临辍学的贫困儿童得以留在校园内继续读书。如今,希望工程菏泽“认亲会”已成为山东省希望工程领域和菏泽精神文明建设的知名品牌活动。

菏泽市副市长刘传谨出席了活动。刘传谨表示,菏泽希望工程开展以来,先后援建希望小学60多所,帮助2.5万余名贫困学生继续学业,得到了党委、政府的充分肯定和社会各界的广泛赞誉,希望受到资助的同学们以此次活动为动力,发奋学习,掌握过硬本领,以优异的成绩回报帮助的

“亲人”。并希望团市委等单位想方设法解决更多贫困学生的实际困难,进一步营造尊重知识、重视教育、关爱青少年的良好氛围。同时希望全社会有更多的爱心人士涌现出来,通过不同的形式支持希望工程菏泽“认亲会”,为菏泽经济社会发展做出新的更大贡献。